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Działamy zgodnie z EMAS - zarządzając instytucją, dbamy o środowisko
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Dotyczy: odpowiedzi na interpelację Posła Tadeusza Tomaszewskiego w sprawie 
możliwości utracenia środków z Funduszu Sprawiedliwej Transformacji na 
poprawę zasobów wodnych w Wielkopolsce Wschodniej (znak: K10INT7793)

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w nawiązaniu do interpelacji w sprawie możliwości utracenia środków z Funduszu 
Sprawiedliwej Transformacji na poprawę zasobów wodnych w Wielkopolsce Wschodniej, 
proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Ministerstwo Klimatu i Środowiska (MKiŚ) popiera wszystkie inicjatywy związane z 
wykorzystaniem funduszy unijnych, w tym środków z Funduszu Sprawiedliwej 
Transformacji (FST), które mogą służyć odbudowie potencjału wodnego Polski, w tym na 
obszarach dotkniętych negatywnymi skutkami działalności wydobywczej. Dotyczy to 
także obszarów Wielkopolski Wschodniej.

Jedną z ostatnich takich inicjatyw było podpisanie listu intencyjnego 22 kwietnia 2025 r. 
dotyczącego podjęcia współpracy w zakresie zwiększenia retencji i ochrony 
przeciwpowodziowej środkowej Warty poprzez wykorzystanie potencjału zbiorników 
powyrobiskowych w zlewni Biskupiej Strugi oraz przystosowanie Kanału Ślesińskiego do 
przerzutu wód. Wydarzenie zostało objęte patronatem honorowym MKiŚ, a wśród 
sygnatariuszy listu znaleźli się przedstawiciele Stowarzyszenia Powidzkiego Parku 
Krajobrazowego, ZE PAK S.A., Województwa Wielkopolskiego, Powiatu Słupeckiego, 
Powiatu Gnieźnieńskiego, Powiatu Mogileńskiego, Gminy Kazimierz Biskupi oraz 
Nadleśnictw z Gniezna, Konina i Miradza.

W ramach nowej perspektywy finansowej priorytetem MKiŚ jest uzgodnienie z Komisją 
Europejską odpowiedniej wysokości środków dla FST, które będą mogły służyć jak 
najszerszemu finansowaniu działań w zakresie poprawy zasobów wodnych.

Z wyrazami szacunku

Paulina Hennig-Kloska
Minister Klimatu i Środowiska
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/



Do wiadomości:

1. Departament Spraw Parlamentarnych, KPRM
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